

## 神召會禮拜堂講壇回應

題目：敬拜是我們被造的原因

講員：梁偉文牧師

經文：啓示錄 22:8-9

日期：20/1/2019

### 引言

敬拜是我們被造的原因 (創 2)，是我們被造最終的目的。神創造宇宙是要彰顯祂的榮耀，神造人是要我們見證祂的榮耀，當我們越親近認識神，就越能夠從我們的生命顯出祂的榮耀。但甚麼是敬拜？

#### (一) 敬拜是從認識神開始

敬拜是藉著主耶穌，由聖靈帶領我們回應神；所以，敬拜是從認識神開始。今日的經文有一個重要的命令：「你要敬拜神」；因為我們生命最終的目的是要敬拜神。

「敬拜」在舊約最常用的希伯來文是 *hishtahvah*，意思是跪下，帶著尊崇、尊敬的心；舊約的希臘文版本，將這個希伯來文字 *hishtahvah* 翻釋為希臘文 *proskuneo*。而在新約，*proskuneo* 是最常用作「敬拜」的字；但在保羅的書信中只用了一次 (林前 14:25)。

為甚麼在舊約 *hishtahvah* 跪下 (敬拜)，一個重要的字，很少在新約出現，特別是使徒寫給教會的信？原因在於主耶穌的教導和祂的生命如何活出真正的「敬拜」，特別在約翰福音 4:20-24。

#### (二) 敬拜是用心靈和誠實

主耶穌指出，敬拜不是在乎外表和地方，「... 時候將到，你們拜父，也不在這山上，也不在耶路撒冷。」(約 4:21)

真正的敬拜期待已久，主耶穌說：「時候將到，如今就是了」(約 4:23)。真正的敬拜並不受外表和地方所限制，不是在山頂，也不是在耶路撒冷，乃是要用心靈和誠實。

甚麼是「用心靈 .. 拜祂」？真正的敬拜是被聖靈感動和帶領的，是發生在我們屬靈的生命，心靈內在被聖靈的捉摸。「用誠實 .. 拜祂」是指我們對認識神的回應，是讓神的話語去塑造和引導的敬拜，是基於神的應許和祂的屬性。但對我們有甚麼重要？

#### 1. 當我們的心遠離神，敬拜是徒然的

「時候將到，如今就是了，那真正拜父的，要用心靈和誠實拜他」(約 4:23)。為

甚麼主耶穌要刻意地指出，真正的敬拜並不受外表和地方所限制，而是發生在我們的內心？因為這是主耶穌親身的教導，祂說：「這百姓用嘴唇尊敬我，心卻遠離我；他們將人的吩咐當作道理教導人，所以拜我也是枉然。」（太 15:8-9）如果我們的心遠離神，敬拜是徒然的，是不存在的。

## 2. 真正敬拜的定位並不在地方或環境

在新約書信中，我們發覺「敬拜」的意思有好大的分別，初期教會的敬拜不再限於地方 - 耶路撒冷，不再是外表，而是專注在內在生命、屬靈成長的顯明，神的榮耀在生命的彰顯。

當我們行在聖靈的引領和工作裡，敬拜自修流露在我們整個的生命：

- a. 羅 1:9，「我在他兒子福音上，用心靈所待奉的神 ...」。
- b. 羅 12:1，「... 我以神的慈悲勸你們，將身體獻上，當作活祭，是聖潔的，是神所喜悅的；你們如此待奉乃是理所當然的。」
- c. 腓 3:3，「因為真受割禮的，乃是我們這以神的靈敬拜、在基督耶穌裡誇口、不靠著肉體的。」

## 3. 敬拜是從心中開始，每時每刻活出

雖然在新約用的「祭獻」和「祭司」是舊約的詞語，但是指我們在主耶穌裡的生命，敬拜的定位並不在乎地方或環境。「我們應當靠著耶穌，常常以頌讚為祭獻給神，這就是那承認主名之人嘴唇的果子。」（來 13:15）同樣，我們每天所做的都是要顯明我們向神的敬拜。16 節，「只是不可忘記行善和捐輸的事；因為這樣的祭，是神所喜悅的。」

敬拜是從我們的每天的生活顯明神的榮耀；敬拜是顯明我們的生命；敬拜是我們生命的價值，是我們所珍惜的，是表達對神的感謝。（林前 10:31；西 3:17；弗 5:15-21）

## 討論問題

1. 初信主的時候，你對敬拜有甚麼感受和認識？請分享。
2. 請分享一些常見基督徒不應該敬拜的例子，請簡單解釋問題的存在。
3. 有沒有嘗試反思自己敬拜的生活？為甚麼做你所做的？請分享。
4. 你在今個主日崇拜中有甚麼領受和經歷？請分享。